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STOSUNEK DO RZĄDU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (94), 12-17 marca ‘98, reprezentatywna próba losowa dorosłych
Polaków (N=1123).

!"Od lutego do marca br. nastąpiły jedynie niewielkie zmiany

w  społecznym postrzeganiu rządu. Na nie zmienionym

poziomie pozostała liczba zwolenników i  przeciwników

gabinetu Jerzego Buzka. Obojętność wobec rządu deklaruje

więcej niż co trzeci ankietowany.

STOSUNEK DO RZĄDU
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!"Bardziej niejednoznaczne i trudne w ocenie okazały się

efekty pracy rządu. O 7 punktów procentowych wzrosła

liczba badanych, którzy nie potrafili ocenić wyników jego

działalności.  Zadowolenie z  pracy rządu wyraża obecnie

40% ankietowanych, prawie co trzeci zaś (31%) jest

niezadowolony. Jednocześnie nieco zmniejszyła się aprobata

polityki gospodarczej rządu - odsetek opinii krytycznych

(40%) niemal dorównuje odsetkowi ocen aprobujących

(41%).

"
!"Do poziomu notowanego przed dwoma miesiącami spadła

liczba osób, które akceptują Jerzego Buzka na stanowisku

szefa rządu. Zadowolenie z osoby premiera deklaruje obecnie

45% badanych, natomiast więcej niż co czwarty (27%)

wyraża  krytycyzm.



W ostatnich tygodniach relacjonując pracę rządu wiele uwagi poświęcano

przygotowaniu reformy administracyjnej kraju. W pierwszych dniach realizacji badania1

(13  marca) rząd przyjął projekt ustawy, zakładający podział kraju na 12 dużych regionów.

Kilka dni wcześniej na posiedzeniu rządu przedstawiono raport „Bilans otwarcia. Stan

polskiej gospodarki, społeczeństwa i państwa na przełomie 1997/98”, zawierający krytyczną

ocenę dorobku poprzedniej koalicji SLD - PSL”. Wyniki ostatniego badania wskazują, że

wydarzenia te nie wpłynęły znacząco na stosunek do rządu.

STOSUNEK DO RZĄDU

W marcu - w porównaniu z lutym - odnotowaliśmy jedynie niewielkie zmiany

w  społecznym postrzeganiu rządu. Odsetki zwolenników i przeciwników gabinetu Jerzego

Buzka utrzymały się na tym samym poziomie. W dalszym ciągu więcej niż co trzeci

ankietowany określa swój stosunek do rządu jako obojętny.

Tabela 1 w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) swój Wskazania respondentów według terminów badań

stosunek do obecnego rządu? IV V VI VII VIII IX* XI XII I II III
Czy jest Pan(i) jego: ‘97 ‘98

!"zdecydowanym zwolennikiem 5 5 6 6 5 6 8 7 6 6 5

!"umiarkowanym zwolennikiem 34 34 42 38 37 38 40 30 34 34 33

!"umiarkowanym przeciwnikiem 15 17 13 15 15 14 9 11 14 14 14

!"zdecydowanym przeciwnikiem 11 10 7 9 10 9 3 11 10 7 9

!"czy też Pana(i) stosunek
do obecnego rządu jest obojętny 32 29 28 28 29 29 33 34 32 34 35

Trudno powiedzieć 2 5 4 4 4 4 7 7 4 5 5

* Do września ‘97 pytanie dotyczyło rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (94) przeprowadzono w dniach 12-17 marca ‘98 na 1123-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków.
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Stosunek do rządu wiąże się z cechami położenia społecznego respondentów. Jest on

tym bardziej aprobujący, im wyższy poziom wykształcenia i materialny standard życia

badanych. Najwięcej zwolenników obecny gabinet rządowy ma wśród osób z wykształceniem

wyższym, przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji, pracowników umysłowych

niższego szczebla, badanych o najwyższych deklarowanych dochodach per capita w rodzinie

oraz ankietowanych najlepiej oceniających swoje warunki materialne. Wyraźnie lepiej niż

pozostali badani postrzegają rząd mieszkańcy największych miast.

Wśród respondentów o słabszej kondycji społeczno-materialnej: osób z wykształce-

niem podstawowym, robotników niewykwalifikowanych, rolników, bezrobotnych, badanych

o  najniższych dochodach, mieszkańców wsi, szczególnie wysoki jest natomiast poziom

obojętności wobec obecnego gabinetu, będący, jak należy sądzić, wyrazem dystansu do

polityki w ogóle.

Poparcie dla rządu najsilniej różnicuje religijność ankietowanych, mierzona poziomem

uczestnictwa w praktykach religijnych, oraz ich orientacja polityczna. Do zwolenników rządu

zalicza się blisko dwie trzecie (64%) respondentów deklarujących prawicowe poglądy

polityczne i  niemal tyle samo (62%) osób, które kilka razy w tygodniu uczestniczą

w  praktykach religijnych.

Tabela 2 w procentach
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest Pan(i) jego:

Deklarowane
poglądy
polityczne

zwolennikiem przeciwnikiem
czy też Pana(i)

stosunek do obecnego
rządu jest obojętny

Trudno powiedzieć

XII
‘97

I
‘98

II
‘98

III
‘98

XII
‘97

I
‘98

II
‘98

III
‘98

XII
‘97

I
‘98

II
‘98

III
‘98

XII
‘97

I
‘98

II
‘98

III
‘98

Lewicowe 14 26 22 22 61 49 46 51 21 22 28 23 4 3 4 4

Centrowe 34 34 36 32 16 21 24 22 47 42 38 43 4 3 3 3

Prawicowe 69 68 69 64 8 10 8 11 18 19 20 23 4 3 3 2

Trudno
powiedzieć

18 26 18 16 12 16 11 16 53 49 57 56 17 9 14 12

W elektoratach partyjnych gabinet Jerzego Buzka może liczyć przede wszystkim na

aprobatę potencjalnych wyborców AWS (wśród których liczba jego zwolenników wzrosła od

lutego o  8  punktów procentowych) i - w mniejszym stopniu - na badanych deklarujących
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poparcie dla Unii Wolności. Przeciwnicy rządu dominują natomiast wśród osób

zamierzających głosować na SLD - ich liczba zwiększyła się w omawianym okresie

o  9  punktów procentowych.

Tabela 3 w procentach

Potencjalne Stosunek do rządu
elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć

AWS 79 4 15 2

UW 64 9 23 4

UP* 56 28 15 1

PSL 40 18 37 5

SLD 20 60 20 1

* Dane dotyczące UP należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność elektoratu tej partii.

Od lutego zwiększyły się trudności w ocenie efektywności pracy rządu, o czym

świadczy 7-punktowy wzrost odsetka odpowiedzi „trudno powiedzieć” na pytanie o ocenę

wyników jego dotychczasowej działalności. Obecnie dwie piąte ankietowanych pozytywnie

ocenia efekty pracy gabinetu Jerzego Buzka (o 4 punkty procentowe mniej niż podczas

ostatniego pomiaru), natomiast niezadowolenie w tej sferze wyraża blisko co trzeci badany.

Tabela 4 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki
działalności rządu premiera

Wskazania respondentów według terminów badań

Jerzego Buzka od czasu objęcia III IV V VI VII VIII IX* XII I II III
przezeń władzy? ‘97 ‘98

Bardzo dobrze 2 5 4 4 4 3 5 3 3 3 2

Raczej dobrze 42 42 43 50 44 43 45 30 34 41 38

Raczej źle 24 27 27 22 27 29 27 18 23 28 25

Bardzo źle 6 5 6 4 7 6 5 6 7 6 6

    Trudno powiedzieć 26 21 19 20 18 19 19 43 33 22 29

* Do września ‘97 pytanie dotyczyło rządu premiera Cimoszewicza.

Pozytywne oceny są najczęstsze wśród mieszkańców największych miast, osób

z  wyższym wykształceniem - kadry kierowniczej, inteligencji, pracowników umysłowych

niższego szczebla, a także wśród prywatnych przedsiębiorców i pracowników sfery
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budżetowej oraz respondentów zadowolonych z własnych warunków materialnych. Korzystne

opinie o efektach pracy rządu wyraźnie przeważają także wśród badanych najczęściej

uczestniczących w praktykach religijnych. Najwięcej osób zadowolonych z wyników

działalności rządu jest wśród respondentów identyfikujących się z prawicą (66%).

Ciekawie przedstawia się ocena efektywności pracy rządu w elektoratach partii

i  ugrupowań politycznych. Pozytywna opinia o działalności gabinetu Jerzego Buzka umocniła

się wśród sympatyków AWS. Towarzyszy temu wyraźny spadek notowań pracy rządu wśród

zwolenników drugiego ze współkoalicjantów - UW. Nie wiąże się on jednak ze wzrostem

odsetka opinii krytycznych, ale ze zwiększeniem się liczby osób nie mających w tej kwestii

sprecyzowanego zdania.

Tabela 5 w procentach

Potencjalne Ocena pracy rządu
elektoraty pozytywna negatywna Trudno powiedzieć

II ‘98 III ‘98 II ‘98 III ‘98 II ‘98 III ‘98

AWS 72 79 13 9 15 12

UW 69 54 17 17 14 29

UP* 51 60 33 26 16 14

PSL 25 29 54 34 21 36

SLD 22 20 65 66 13 14

* Dane dotyczące UP należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność elektoratu tej partii.

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

W badanym okresie nieco pogorszyła się ocena perspektyw polityki gospodarczej

rządu. O 4 punkty (do 41% ogółu badanych) spadł odsetek osób podzielających opinię, że

polityka ta stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej. Niemal tyle samo respondentów

(40%) wypowiada się krytycznie o posunięciach rządu w tej dziedzinie, uważając, że nie

sprzyjają one polepszeniu sytuacji ekonomicznej kraju.
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Tabela 6 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań

obecnego rządu stwarza szansę IV V VI VII VIII IX* XI XII I II III
poprawy sytuacji gospodarczej? ‘97 ‘98

Zdecydowanie tak 5 5 6 6 5 7 7 7 6 5 5

Raczej tak 38 38 44 42 39 38 42 33 37 40 36

Raczej nie 33 30 25 27 31 27 22 28 29 31 31

Zdecydowanie nie 8 11 8 9 10 8 5 11 10 7 9

    Trudno powiedzieć 15 16 17 16 15 21 24 21 18 17 20

* Do września ‘97 pytanie dotyczyło rządu premiera Cimoszewicza.

Optymizm co do polityki gospodarczej rządu wyrażają najczęściej osoby lepiej

wykształcone i uposażone, a także młodzież ucząca się oraz mieszkańcy regionu północnego.

Impulsów do poprawy sytuacji gospodarczej kraju w polityce rządu nie dostrzegają natomiast

przede wszystkim mieszkańcy małych miast (do 20 tys. ludności), respondenci z regionu

południowo-zachodniego, osoby źle oceniające własne warunki materialne; w grupach

społeczno-zawodowych są to głównie: pracownicy fizyczno-umysłowi, robotnicy niewykwa-

lifikowani i rolnicy. Ciekawe, że osoby najczęściej uczestniczące w praktykach religijnych,

które niemal równie często jak badani o prawicowych poglądach politycznych zaliczają się do

zwolenników rządu i relatywnie częściej wyrażają poparcie dla jego działań, nie wyróżniają

się szczególnie w ocenie polityki gospodarczej obecnej ekipy rządowej.

Najsilniejsze są różnice zdań w tej sprawie ze względu na orientację polityczną

badanych. Z przekonaniem, że polityka rządu stwarza szanse poprawy sytuacji ekonomicznej

kraju, zgadza się dwie trzecie (66%) ankietowanych identyfikujących się z prawicą i co piąty

(21%) respondent o lewicowych poglądach politycznych. Odwrotnie jest z opiniami

krytycznymi: dezaprobatę polityki ekonomicznej rządu wyraża 68% badanych o poglądach

lewicowych i 22% o orientacji prawicowej.

Interesujące, że o ile w elektoratach obu ugrupowań rządzących na zróżnicowanym

poziomie kształtuje się ogólna akceptacja działalności rządu, o tyle zbliżona i korzystna jest

ocena jego polityki gospodarczej. Negatywne opinie w tej kwestii wyraźnie dominują

natomiast wśród sympatyków SLD.
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Tabela 7 w procentach

Potencjalne Ocena polityki gospodarczej rządu
elektoraty pozytywna negatywna Trudno powiedzieć

AWS 75 13 12

UW 74 15 11

UP* 54 36 10

PSL 39 37 25

SLD 21 69 10

* Dane dotyczące UP należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność elektoratu tej partii.

ZADOWOLENIE Z OSOBY PREMIERA

Lutowy wzrost poparcia dla premiera okazał się krótkotrwały. W marcu aprobata

Jerzego Buzka jako szefa rządu zmniejszyła się (o 5 punktów), powracając do wcześniej

notowanego poziomu. Zadowolenie z premiera deklaruje obecnie 45% badanych,

niezadowolenie zaś wyraża więcej niż co czwarty ankietowany (27%).

Tabela 8 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi III IV V VI VII VIII IX* XI XII I II III
Jerzy Buzek? ‘97 ‘98

Tak 47 49 47 51 46 45 45 46 44 45 50 45

Nie 29 33 34 28 36 38 34 13 21 25 25 27

    Trudno powiedzieć 24 18 19 21 18 18 21 40 35 30 25 29

* Do IX ‘97 pytanie dotyczyło premiera Włodzimierza Cimoszewicza.

Zróżnicowanie akceptacji osoby premiera ze względu na cechy społeczno-

-demograficzne badanych odpowiada w znacznej mierze społecznemu rozkładowi stosunku

do rządu i opinii o wynikach jego działalności. Aprobata Jerzego Buzka jako szefa rządu

zależna jest więc przede wszystkim od orientacji politycznej i sympatii partyjnej badanych.

Zadowolenie z premiera deklaruje blisko trzy czwarte ankietowanych (72%) utożsamiających

się z prawicą i niespełna co czwarty (24%) o poglądach lewicowych.
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W ostatnich tygodniach wzrosło poparcie dla szefa rządu w elektoracie AWS, nato-

miast zmalało wśród zwolenników koalicyjnej UW, co koresponduje z gorszymi niż w  lutym

ocenami pracy jego gabinetu. Poziom zadowolenia z osoby premiera jest obecnie znacząco

niższy (o 19 punktów procentowych) w elektoracie UW niż jej koalicyjnego partnera.

Także wśród sympatyków pozostałych ugrupowań widoczne są zmiany stosunku do

premiera: zmniejszenie się jego popularności wśród zwolenników SLD i wzrost poparcia

wśród potencjalnych wyborców PSL.

Tabela 9 w procentach

Potencjalne Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?
elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

II ‘98 III ‘98 II ‘98 III ‘98 II ‘98 III ‘98

AWS 77 83 9 7 14 10

UW 78 64 14 11 8 25

UP* 65 61 24 19 10 20

PSL 31 46 40 26 29 29

SLD 33 23 45 61 22 17

* Dane dotyczące UP należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność elektoratu tej partii.

!

! !

W ostatnich tygodniach nie odnotowaliśmy wyraźnych zmian w stosunku do rządu

oraz  w opiniach o jego działalności. Przy praktycznie nie zmienionej liczbie zwolenników

i  przeciwników gabinetu Jerzego Buzka bardziej niejednoznaczne i trudne w ocenie okazały

się efekty pracy rządu. Jednocześnie nieco zmalała aprobata polityki gospodarczej rządu,

a  zadowolenie z osoby premiera wróciło do wcześniej notowanego poziomu.

O ile w badanym okresie wskaźniki akceptacji rządu i Jerzego Buzka wzrosły

w  elektoracie AWS, o tyle wśród zwolenników jej koalicyjnego partnera obserwujemy

spadek zadowolenia z polityki rządu i osoby premiera. W efekcie zarówno premier, jak i jego

gabinet jest znacznie przychylniej odbierany przez sympatyków AWS niż UW. Wśród

zwolenników obu ugrupowań taki sam jest natomiast poziom akceptacji polityki gospodarczej

rządu.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 38 23 35 4 1123

Płeć
Mężczyz´ni 39 24 32 5 531
Kobiety 37 22 38 4 591

Wiek
do 24 lat 32 26 39 3 156
25-34 32 21 45 3 199
35-44 44 22 32 3 231
45-54 38 25 32 5 206
55-64 42 26 27 4 141
65 lat i wie ˛cej 37 18 35 10 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 19 41 6 422
Miasto do 20 tys. 35 26 35 3 134
od 21 do 100 tys. 33 27 37 4 206
101-500 tys. 38 28 30 4 226
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 58 15 24 3 132

Region
Północny 38 21 40 1 106
Zachodni 30 24 39 7 121
Środkowozachodni 35 26 36 3 172
Środkowy 43 23 28 6 223
Wschodni 36 16 43 5 134
Południowo-wschodni 44 17 35 4 179
Południowo-zachodni 34 30 32 4 188

Wykształcenie
Podstawowe 28 18 47 7 358
Zasadnicze zawodowe 35 25 37 4 301
Średnie 45 24 28 3 353
Wyższe 54 27 16 3 110

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 56 28 16 0 81
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 50 21 26 2 103
Pracownicy fiz.- umysł. 29 34 34 3 69
Robotnicy wykwalifikowani 42 20 29 9 96
Robotnicy niewykwalifik. 28 18 51 2 70
Rolnicy 32 17 50 1 75
Prywatni przedsie ˛biorcy 43 21 36 0 46

Bierni zawodowo
Rencis´ci 25 32 33 11 156
Emeryci 43 21 30 6 197
Uczniowie i studenci 44 24 30 3 70
Bezrobotni 27 16 54 2 99
Gospodynie domowe i inni 32 16 47 5 60

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 49 21 27 3 126
Sektor pan ´stwowy 38 30 26 5 118
Sektor prywatny 36 26 35 2 249
Spółdzielczos ´ć 38 16 43 4 20

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 31 20 46 3 217
201 - 325 32 30 33 5 203
326 - 449 39 25 32 3 185
450 - 599 41 15 40 4 128
Powyżej 599 zł 51 26 20 3 198

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 28 39 4 335
Średnie 37 21 37 5 506
Dobre 49 20 27 4 280

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 13 17 8 62
Raz w tygodniu 42 18 37 3 584
Kilka razy w miesia ˛cu 30 27 38 5 159
Kilka razy w roku 30 31 34 6 217
W ogóle nie uczestniczy 27 34 32 7 100

Poglą dy polityczne
Lewica 22 51 23 4 219
Centrum 32 22 43 3 274
Prawica 64 11 23 2 387
Trudno powiedziec ´ 16 16 56 12 242
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 40 31 29 1123

Pł eć
Mężczyźni 42 32 26 531
Kobiety 38 30 32 591

Wiek
do 24 lat 38 35 28 156
25-34 42 26 31 199
35-44 46 30 25 231
45-54 36 34 30 206
55-64 41 37 22 141
65 lat i więcej 34 27 39 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 26 35 422
Miasto do 20 tys. 37 40 23 134
od 21 do 100 tys. 44 32 24 206
101-500 tys. 33 37 30 226
501 tys.i więcej mieszk. 51 22 27 132

Region
Pół nocny 39 34 28 106
Zachodni 37 29 33 121
Środkowozachodni 36 32 32 172
Środkowy 46 23 31 223
Wschodni 44 27 29 134
Poł udniowo-wschodni 37 28 35 179
Poł udniowo-zachodni 37 45 18 188

Wykształ cenie
Podstawowe 34 26 40 358
Zasadnicze zawodowe 40 34 26 301
Średnie 43 33 25 353
Wyższe 48 34 18 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 31 17 81
Prac.umysł .niż.szczebla 48 32 20 103
Pracownicy fiz.- umysł . 37 37 26 69
Robotnicy wykwalifikowani 42 28 30 96
Robotnicy niewykwalifik. 32 37 31 70
Rolnicy 34 36 30 75
Prywatni przedsiębiorcy 47 33 21 46

Bierni zawodowo
Renciści 31 28 41 156
Emeryci 39 33 28 197
Uczniowie i studenci 42 30 28 70
Bezrobotni 40 24 36 99
Gospodynie domowe i inni 42 25 33 60

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 51 28 22 126
Sektor państwowy 38 39 23 118
Sektor prywatny 38 32 30 249
Spół dzielczość 40 28 32 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 33 35 31 217
201 - 325 41 34 26 203
326 - 449 36 36 28 185
450 - 599 53 24 24 128
Powyżej 599 zł 43 34 23 198

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 31 38 31 335
Średnie 39 30 31 506
Dobre 52 25 23 280

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 22 22 62
Raz w tygodniu 43 28 29 584
Kilka razy w miesiącu 34 33 33 159
Kilka razy w roku 39 35 27 217
W ogóle nie uczestniczy 24 41 35 100

Poglądy polityczne
Lewica 23 61 16 219
Centrum 35 33 31 274
Prawica 66 18 17 387
Trudno powiedzieć 18 23 59 242
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 41 40 19 1121

Pł eć
Mężczyźni 46 39 16 531
Kobiety 36 41 23 590

Wiek
do 24 lat 45 41 14 156
25-34 41 41 17 199
35-44 44 39 18 231
45-54 40 44 16 206
55-64 43 44 13 141
65 lat i więcej 32 31 37 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 37 36 27 421
Miasto do 20 tys. 39 48 14 134
od 21 do 100 tys. 42 42 16 205
101-500 tys. 38 46 17 227
501 tys.i więcej mieszk. 59 29 12 132

Region
Pół nocny 54 38 9 106
Zachodni 43 39 19 121
Środkowozachodni 32 45 24 172
Środkowy 48 36 16 223
Wschodni 37 35 28 134
Poł udniowo-wschodni 43 32 25 177
Poł udniowo-zachodni 33 52 15 188

Wykształ cenie
Podstawowe 32 36 31 357
Zasadnicze zawodowe 41 45 14 301
Średnie 45 40 15 353
Wyższe 56 34 10 111

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 34 7 82
Prac.umysł .niż.szczebla 55 37 8 103
Pracownicy fiz.- umysł . 33 53 14 68
Robotnicy wykwalifikowani 45 32 23 96
Robotnicy niewykwalifik. 32 47 21 70
Rolnicy 30 48 22 75
Prywatni przedsiębiorcy 45 45 10 46

Bierni zawodowo
Renciści 27 42 31 155
Emeryci 40 33 27 197
Uczniowie i studenci 59 32 9 70
Bezrobotni 37 49 14 99
Gospodynie domowe i inni 39 33 27 60

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 55 31 13 127
Sektor państwowy 40 50 10 117
Sektor prywatny 42 43 15 249
Spół dzielczość 24 52 24 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 35 45 19 217
201 - 325 37 45 18 203
326 - 449 36 42 21 185
450 - 599 48 34 17 128
Powyżej 599 zł 53 36 12 197

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 48 18 335
Średnie 38 40 22 505
Dobre 54 30 16 281

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 26 29 62
Raz w tygodniu 43 37 20 582
Kilka razy w miesiącu 37 44 19 159
Kilka razy w roku 38 47 15 217
W ogóle nie uczestniczy 39 39 22 100

Poglądy polityczne
Lewica 21 68 10 219
Centrum 41 43 16 274
Prawica 66 22 12 386
Trudno powiedzieć 17 39 44 241
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 45 27 29 1123

Pł eć
Mężczyźni 46 27 27 531
Kobiety 43 26 30 591

Wiek
do 24 lat 37 32 31 156
25-34 46 21 33 199
35-44 46 29 24 231
45-54 45 31 25 206
55-64 48 32 20 141
65 lat i więcej 46 16 38 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 23 30 422
Miasto do 20 tys. 37 32 30 134
od 21 do 100 tys. 45 27 28 206
101-500 tys. 38 34 28 226
501 tys.i więcej mieszk. 56 18 26 132

Region
Pół nocny 42 34 24 106
Zachodni 44 26 30 121
Środkowozachodni 39 31 31 172
Środkowy 49 22 29 223
Wschodni 47 25 27 134
Poł udniowo-wschodni 49 19 32 179
Poł udniowo-zachodni 41 33 26 188

Wykształ cenie
Podstawowe 41 23 36 358
Zasadnicze zawodowe 43 30 27 301
Średnie 47 28 26 353
Wyższe 57 26 17 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 29 16 81
Prac.umysł .niż.szczebla 58 22 20 103
Pracownicy fiz.- umysł . 37 30 33 69
Robotnicy wykwalifikowani 47 31 23 96
Robotnicy niewykwalifik. 27 39 34 70
Rolnicy 47 25 28 75
Prywatni przedsiębiorcy 48 26 26 46

Bierni zawodowo
Renciści 35 26 39 156
Emeryci 53 20 27 197
Uczniowie i studenci 41 29 30 70
Bezrobotni 40 27 34 99
Gospodynie domowe i inni 39 29 32 60

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 55 24 21 126
Sektor państwowy 44 39 17 118
Sektor prywatny 42 28 29 249
Spół dzielczość 46 12 43 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 40 32 28 217
201 - 325 38 29 33 203
326 - 449 44 32 23 185
450 - 599 53 19 29 128
Powyżej 599 zł 54 29 18 198

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 38 32 30 335
Średnie 45 25 30 506
Dobre 52 23 25 280

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 64 14 23 62
Raz w tygodniu 48 24 27 584
Kilka razy w miesiącu 39 29 32 159
Kilka razy w roku 41 32 27 217
W ogóle nie uczestniczy 30 32 37 100

Poglądy polityczne
Lewica 24 56 20 219
Centrum 42 25 33 274
Prawica 72 14 14 387
Trudno powiedzieć 22 23 55 242


